Testiink térfogatat a legegyszertibben és legpontosabban tgy mérhetjiik meg, hogy egy nagy meéretd vizzel telt
edényben (pl.: fiirdskadban vagy egy nagy hordéban) a vizszint ala bukunk, és a vizszint emelkedésébdl kovetkeztetiink
a testlink altal kiszoritott viz térfogatara. A legtobb megoldé ezt a modszert valasztotta. A mérés viszonylag egyszert,
pontos végrehajtasa azonban figyelmet igényel.

A vizszint a vizbe valo beszallas el6tt és kiszallas utan nem azonos, hiszen kiszallaskor jelentGs mennyiségi (kb.
11) viz a testiinkre, hajunkra tapadhat. Ezért vagy mar eleve vizesen szalljunk az edénybe, vagy a szintemelkedést
a beszallas el6tti szintt6l mérjiik. Ha ismerjiik a szintemelkedést, akkor mérjiik le egy ismert térfogati mérdedény
segitségével, hogy mennyi viz sziikséges a kddnak az alsé szintrél a folsé szintig valéd feltoltéséhez. Ha feltételezziik,
hogy a szintvonalak kb. 1 mm pontossagiak és az edényiink alapteriilete 1 m?, akkor ezzel a modszerrel 1 liter
pontossiggal mérhetjiik meg a kiszoritott viz térfogatat. Ennél joval nagyobb hibat okoz azonban a tiidénk tagulésa.
Erdemes a mérést levegével telt, és kifajt tiid6vel is elvégezni! Egy mély levegGvételkor testiink térfogata 2-3 l-rel is
novekedhet.

A legbiztosabb modszer a mérés hibajanak megbecslésére az, ha tobb mérést végziink (teli, ill. kifajt tiidvel is),
és a mérési eredmények atlagat fogadjuk el testiink ,kozepes” térfogatanak, az eredmények szorasat pedig a térfogat
abszolut hibajanak. Firdékaddban a megoldok kb. 5 %-os hibaval tudtak meghatéarozni testiik térfogatat.

A mért térfogat értéket érdemes ellendrizni. Az emberi test strtisége 1,01 ... 1,07 g/ cm®. Igy ha ismerjiik tome-
gilinket, akkor térfogatunk a stirtiség ismeretében megbecsiilhetd.



